Mesto Sliač 
Letecká 1, Sliač
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Mesto Sliač, ako príslušný orgán štátnej správy v prvom stupni vo veciach ochrany prírody a krajiny podľa § 2 písm. f) zákona č. 416/2001 Z.z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky a § 69 ods. 3 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v súlade s § 82 ods. 7 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov upovedomuje o začatých správnych konaniach, v ktorých môžu byť dotknuté záujmy ochrany prírody a krajiny. 
Predbežnú žiadosť o účastníctvo konania podľa § 82 ods. 6 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v platnom znení je potrebné doručiť na adresu Mesto Sliač, Letecká 1, Sliač, alebo na elektronickú adresu obce so zaručeným elektronickým podpisom. 
Potvrdenie záujmu byť účastníkom v konkrétnom správnom konaní je potrebné doručiť, buď písomne na adresu: Mesto Zvolen, Spoločný obecný úrad – odbor stavebnej správy, Námestie slobody 22, 960 01 Zvolen, alebo elektronicky na adresu: mhoherova@zvolen.sk  v lehote piatich pracovných dní od zverejnenia informácie. 

Dátum zverejnenia: 28.9.2022
Začaté správne konania: 

Č.j. 6880/2022 – právnická osoba, Kúpele Sliač, a.s.

Žiadosť o vydanie súhlasu na údržbu zelene v kúpeľnom parku Sliač. Práce budú obsahovať odstránenie nežiadúcich plošných nárastov drevín hrúbky do 10 cm a zmladenie krov. Súčasne sa odstránia nebezpečné a zdravie ohrozujúce dreviny v areáli. V rámci údržby budú realizované len nevyhnuté činnosti, ktoré nenarušia charakter ani koncepciu historického parku, práve naopak, budú základom pre jeho obnovu.



